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Κίνηση Πόλης

Τα θέματα που έθεσε η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα στα εκτός ημερησίας στο ΔΣ στις
28/12/2020

1. Να βγει η εκπαίδευση από τον πάγο, να πάρει τώρα μέτρα ο Δήμος για το ασφαλές άνοιγμα
των σχολικών μονάδων μετά τις διακοπές των Χριστουγέννων

Συμπληρώνονται δυο μήνες που τα σχολεία της χώρας και της πόλης μας παραμένουν κλειστά με βασική
ευθύνη της κυβέρνησης και της δημαρχίας γιατί δε μερίμνησαν ώστε να παρθούν τα αναγκαία μέτρα
μείωσης των μαθητών στα τμήματα με εξεύρεση νέων αιθουσών, με αυξημένο προσωπικό καθαριότητας
ώστε να υπηρετούνται τα υγειονομικά πρωτόκολλα, με μαζικά και δωρεάν τεστ και ιχνηλάτηση των
κρουσμάτων. Η παιδεία είναι εγκληματικό να μπαίνει στον πάγο!

Αμέσως μετά τις διακοπές των Χριστουγέννων τα σχολεία οφείλουν να ανοίξουν με ασφάλεια και ο
Δήμος να συμβάλει σε αυτό.

Συγκεκριμένα:

Α. Να υπάρξει άμεσα σχέδιο εύρεσης νέων αιθουσών ώστε να μειωθούν οι μαθητές στα τμήματα

Β. Έστω και τώρα να πάρει άμεσα μέτρα υγειονομικής πρόληψης και προστασίας και να διαθέσει τις
υπηρεσίες του, όπως έχουν ζητήσει όλοι οι σύλλογοι εκπαιδευτικών, με δωρεάν και επαναλαμβανόμενα
τεστ σε προσωπικό και μαθητές/τριες ώστε να αποφευχθεί η μετάδοση και να υπάρχει η αναγκαία
ιχνηλάτηση.

Γ. Να αντιμετωπιστεί η καθαριότητα των σχολείων με βάση τα υγειονομικά πρωτόκολλα. Αυτή τη στιγμή
με τις προσλήψεις με διαφορετικές συμβάσεις ελαστικά εργαζόμενων στις οποίες προχώρησε η
κυβέρνηση, τα προβλήματα δεν αντιμετωπίζονται με επάρκεια μια και δεν μπορούν να καλυφθούν οι δύο
αναγκαίες βάρδιες καθαριότητας. Ταυτόχρονα, τον Απρίλιο, δύο μήνες πριν τη λήξη του σχολικού έτους,
λήγουν οι συμβάσεις των 80 4μηνιτών εργαζομένων και τα σχολεία της πόλης θα βρεθούν αντιμέτωπα με
τα ίδια προβλήματα. Να επισημανθεί ότι με τον τρόπο αυτό και για το διάστημα που έγιναν οι προσλήψεις,
οι καθαρίστριες που προσλήφθηκαν με σύμβαση έργου δεν θα πάρουν επίδομα ανεργίας αν δεν
παραταθούν οι συμβάσεις τους και μετά τον Ιούνιο του 2021.

2. Εμβολιασμός πληθυσμού

Ο εμβολιασμός δεν είναι τηλεοπτικό σόου, όπως βλέπουμε να τον χρησιμοποιεί η κυβέρνηση. Απαιτεί
πρόγραμμα μαζικού και δωρεάν εμβολιασμού, με όλα τα διαθέσιμα εμβόλια, τις αναγκαίες προσλήψεις
στις εμβολιαστικές δομές και την ασφάλεια στη μεταφορά και διατήρηση τους. Ο Δήμος οφείλει να πάρει
μέτρα για να εμβολιαστούν έγκαιρα οι ομάδες εργαζομένων του δήμου, να ενημερωθούν οι ευπαθείς
ομάδες και να βοηθούν διαμέσου των δημοτικών υπηρεσιών στον εμβολιασμό τους ειδικά οι ηλικιωμένοι
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κάτοικοι της πόλης.

Ταυτόχρονα, βλέποντας ότι η κυβέρνηση δεν έχει καμία πρόβλεψη για τον εμβολιασμό των προσφύγων και
μεταναστών των στρατοπέδων, η δημοτική αρχή να πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να
εμβολιαστούν με βάση τα πρωτόκολλα και οι πρόσφυγες και μετανάστες του Ελαιώνα και να μην αφεθούν
στην τύχη τους.

3. Μεγάλα προβλήματα στο καμπ του Ελαιώνα

Η αντιπροσφυγική πολιτική της κυβέρνησης βρίσκει την έκφρασή της και στον Ελαιώνα.

Η κατάσταση εκεί είναι τραγική, με ελλείψεις σε βασικά φάρμακα και αναλώσιμα, χωρίς την απαραίτητη
υποδομή για οδοντιατρικές εργασίες με αποτέλεσμα καθημερινά να δεκάδες πρόσφυγες να μην έχουν την
αναγκαία περίθαλψη.

Την ίδια στιγμή όσοι μένουν στα κοντέινερ (1.700 περίπου) παίρνουν μια κούτα με τρόφιμα για μαγείρεμα
ενώ όσοι είναι στις σκηνές (700 περίπου), ζουν σε άθλιες συνθήκες, μέσα στις ίδιες σκηνές ζουν δύο και
τρεις οικογένειες που βρίσκονται αντιμέτωπες με τις δυσκολίες των καιρικών συνθηκών (πλημμυρίζουν οι
σκηνές στις βροχές κ.λπ.)

Τα προβλήματα των παιδιών είναι ιδιαίτερα οξυμένα μια και έχουν σταματήσει ακόμα και κάποιες
δραστηριότητες που γίνονταν για την απασχόλησή τους.

Οι προσπάθειες αλληλέγγυας στήριξης είναι μεγάλες, πολλά κοινωνικά ιατρεία και συλλογικότητες
γειτονιάς βοηθούν συστηματικά αλλά δεν αρκούν.

Να σταματήσει ο Δήμος να ισχυρίζεται ότι δεν είναι δικό του θέμα και να ενισχύσει ιδιαίτερα στο ζήτημα
της ιατρικής φροντίδας και των φαρμάκων, με κάλυψη πρώτα και κύρια του οδοντιατρείου με τον
αναγκαίο εξοπλισμό.

4. Να ανανεωθούν οι συμβάσεις των 4μηνιτών/ισσών

Η κυβέρνηση αποδεικνύοντας την αντεργατική πολιτική της αρνήθηκε να παρατείνει τις συμβάσεις των
ελαστικά εργαζόμενων 4μηνιτών/ισσών που προσλήφθηκαν με αυτές τις κατάπτυστες συμβάσεις ακραίας
εκμετάλλευσης.

Πετάει στο καλάθι των αχρήστων τους συμβασιούχους για να τους αντικαταστήσει με άλλους,
ανακυκλώνοντας την ανεργία. Ακολουθεί πολιτική ταπείνωσης και εργασιακού εξευτελισμού για
χιλιάδες συμβασιούχους και πολιτεύεται με ρουσφέτια βασισμένα στον ανθρώπινο πόνο, την αγωνία της
ανεργίας και τον φόβο της φτώχειας.

Μοναδική πραγματική λύση για τις κοινωνικές υποδομές και για την αξιοπρέπεια των ανθρώπων είναι η
μόνιμη και σταθερή εργασία. Μέχρι τότε ο Δήμος οφείλει να ικανοποιήσει τα αιτήματα των
συμβασιούχων και να πάρει άμεσα μέτρα ώστε να μην κρατούνται όμηροι. Να πριμοδοτήσει την
προϋπηρεσία των ήδη εργαζομένων, να φέρει άμεσα το ζήτημα στην οικονομική επιτροπή και να
επιταχύνει όλες τις διαδικασίες. Επισημαίνουμε την εμπειρία με τις μετανάστριες καθαρίστριες που
πέρασαν τέσσερις μήνες άνεργες κι ανασφάλιστες για να ολοκληρωθούν όλες οι διαδικασίες και να
προσληφθούν ξανά.

5. Ένα εκατομμύριο για τον στολισμό τριών δρόμων και δυο πλατειών και στο τέλος η
αστυνομία να κλείνει ακόμα και σταθμούς του μετρό για να μην πλησιάσει ο κόσμος

Προκλητική και κυνική η πολιτική δημαρχίας και κυβέρνησης! Η δημοτική αρχή δαπάνησε ένα



εκατομμύριο ευρώ για να πραγματοποιήσει πλούσιο κι ακριβό στολισμό, εν μέσω απαγορεύσεων και
προστίμων. Για ποιον; Για να «λυσσάνε» τα κανάλια και για να κόβει πρόστιμα η αστυνομία;

Κι ενώ η κυβέρνησή απαγόρευσε την κυκλοφορία και έκλεισε πέντε σταθμούς του μετρό ανήμερα των
Χριστουγέννων ώστε να εμποδίσει τους κατοίκους της πόλης να κατέβουν στο στολισμένο κέντρο, την
ίδια στιγμή οι γειτονιές, οι μόνες που επιτρεπόταν κάποια κυκλοφορία, παρέμειναν οι φτωχοί συγγενείς.
Ο στολισμός φέτος όφειλε να ‘ναι πιο οικονομικός από κάθε άλλη φορά, χωρίς διακρίσεις σε κέντρο και
γειτονιές και τα χρήματα να δοθούν για ενίσχυση των χιλιάδων κατοίκων – προσφύγων – μεταναστών που
βρίσκονται σε ανάγκη.
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